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Μεικτή εικόνα εµφανίζουν
τα αποτελέσµατα των

εταιρειών σε παγκόσµιο επίπεδο. Η
Coca-Cola Enterprises ανακοίνωσε
ζηµία 1,45 δισ. δολ. ή 2,99 δολ. ανά
µετοχή στο δ΄τρίµηνο, σε σύγκριση
µε κέρδη 158 εκατ. δολ. ή 33 σεντς
ανά µετοχή που είχε παρουσιάσει
στο δ΄τρίµηνο του 2007. Στα
αποτελέσµατα δ΄ τριµήνου 2008
περιλαµβάνεται κόστος προβλέψεων
2,3 δισ. δολ. Τα καθαρά λειτουργικά
έσοδα µειώθηκαν στα 5,24 δισ. δολ.
από 5,30 δισ. δολ.

Από την άλλη πλευρά η Unilever
πέτυχε το δ’ τρίµηνο της
περασµένης χρονιάς άνοδο της
τάξης του 58% στα κέρδη της. Τα
κέρδη στο δ΄ τρίµηνο έφτασαν στο
επίπεδο του 1,14 δισ. ευρώ, έναντι
721 εκατ. ευρώ στο δ΄ τρίµηνο του
2007, κατορθώνοντας να
ξεπεράσουν τις προβλέψεις των
αναλυτών που τα τοποθετούσαν στα
876 εκατ. ευρώ. Οι πωλήσεις

ενισχύθηκαν 4% στα 10,5 δισ. ευρώ.
Ωστόσο ο πολυεθνικός κολοσσός

δεν προχώρησε σε εκτιµήσεις για
την πορεία των κερδών του την
τρέχουσα χρήση.

Χαρακτηριστική είναι η δήλωση
του νέου επικεφαλής του οµίλου
Paul Polman, ο οποίος ανέφερε ότι
«µε δεδοµένο το τρέχον ιδιαίτερο
δύσκολο οικονοµικό περιβάλλον
διεθνώς, θα ήταν µη αρµόζων να
προχωρήσουµε σε πρόβλεψη για την
πορεία µας εντός του 2009». Την
ίδια ώρα ο οικονοµικός διευθυντής
της Unilever Jim Lawrence,
ξεκαθάρισε ότι ο όµιλος εγκατέλειψε
τον στόχο του για περιθώριο
λειτουργικού κέρδους στο 15%
το 2010.

Πέραν από την άνοδο των κερδών
το τέταρτο τρίµηνο της περασµένης
χρήσης, ο όµιλος αντιµετωπίζει
προβλήµατα στην αγορά του
Βελγίου µετά την απόφαση του
οµίλου Delhaize να αποσύρει από τα

ράφια των καταστηµάτων του 300
προϊόντα του οµίλου Unilever. Όπως
αναφέρουν ξένα ειδησεογραφικά
πρακτορεία ο βελγικός όµιλος
λιανικής, ο οποίος δεν θέλησε να
σχολιάσει την είδηση, αποφάσισε να
προβεί σε αυτή την κίνηση καθώς οι
διαπραγµατεύσεις µε τον όµιλο
Unilever για τις τιµές των προϊόντων
κατέληξαν σε αδιέξοδο. Σηµειώνεται
ότι εκπρόσωπος της Unilever
ανέφερε ότι ο Βελγικός όµιλος είχε
προχωρήσει σε ανάλογη κίνηση τον
περασµένο Οκτώβριο όπου είχε
σταµατήσει τις παραγγελίες για 70
προϊόντα του οµίλου Unilever.
Πάντως κύκλοι του οµίλου Unilever
εκφράζουν την ελπίδα ότι θα
καταλήξουν σε συµφωνία µε τον
όµιλο Delhaize µέσα στο έτος, έτσι
ώστε τα προϊόντα του να
επιστρέψουν στα ράφια της
αλυσίδας σούπερ µάρκετ.

Στην άλλη πλευρά του Ατλαντικού
η Wal-Mart ανακοίνωσε άνοδο 1,8%

στις πωλήσεις της τον Ιανουάριο,
αντίθετα µε τις µεγάλες εταιρείες
λιανικής στις ΗΠΑ που είδαν τους
τζίρους τους να συρρικνώνονται
ελέω της οικονοµικής κρίσης.
Συγκεκριµένα, η Wal-Mart
ανακοίνωσε αύξηση πωλήσεων
1,8% (2,1% συµπεριλαµβανοµένων
των πωλήσεων καυσίµων) στα 27,7
δισ. δολάρια τον Ιανουάριο.

Σηµειώνεται ότι στο χαµηλότερο
επίπεδο για τα τελευταία 6 χρόνια
µειώθηκε το εµπορικό έλλειµµα των
ΗΠΑ τον ∆εκέµβριο, καθώς η ύφεση
της οικονοµίας άσκησε σηµαντικές
πτωτικές πιέσεις στη ζήτηση για
εισαγωγές.

Οι εισαγωγές αγαθών και
υπηρεσιών µειώθηκαν 5,5% τον
∆εκέµβριο, µετά από την πτώση
11.9% που είχε σηµειώσει τον
Νοέµβριο, καθώς οι εταιρείες και οι
καταναλωτές µείωσαν τις δαπάνες
τους υπό το βάρος της οικονοµικής
κρίσης.
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Μια νέα εποχή στην
παρασκευή φαρµάκων,

ανοίγει η πρόσφατη απόφαση της
αµερικανικής Υπηρεσίας Τροφίµων
και Φαρµάκων να επιτρέψει την
παραγωγή του πρώτου
σκευάσµατος από γενετικά
τροποποιηµένα ζώα.

Το φάρµακο παράγεται από γάλα
κατσίκας, η οποία έχει
προηγουµένως τροποποιηθεί µε
ανθρώπινο γονίδιο ώστε να παράγει
ανθρώπινες πρωτεΐνες. Οι
συγκεκριµένες πρωτεΐνες έχουν
την ιδιότητα να προλαµβάνουν τη
δηµιουργία θρόµβων στο αίµα, οι
οποίοι µε τη σειρά τους µπορούν να
προκαλέσουν εγκεφαλικό ή
πνευµονική εµβολή. Προϊόν της
BTC Biotherapeutics, το φάρµακο
ATryn παράχθηκε από 200 κατσίκες
που ζουν υπό συνθήκες ύψιστης
ασφαλείας σε φάρµα της
Μασαχουσέτης των ΗΠΑ.

Η εταιρεία υποστηρίζει ότι κάθε

µία κατσίκα µπορεί να δώσει µέσα
σε ένα χρόνο ποσότητα
αντιθροµβίνης όση µπορεί να
ληφθεί από 90.000 αιµοδότες. Το
φάρµακο έχει εγκριθεί για χρήση
σε ανθρώπους που πάσχουν από
κληρονοµική ανεπάρκεια
αντιθροµβίνης, η οποία προκαλεί
διαταραχές πηκτικότητας του
αίµατος.

Άλλα φάρµακα από γενετικά
τροποποιηµένα ζώα βρίσκονται ήδη
στο στάδιο ελέγχου. Η εταιρεία
Pharming µε έδρα την Ολλανδία
σκοπεύει να ζητήσει φέτος άδεια
από τις ΗΠΑ για την παραγωγή
γάλακτος από γενετικά
τροποποιηµένα κουνέλια, µε σκοπό
τη θεραπεία του κληρονοµικού
αγγειοοίδηµατος.

Η µετατροπή όµως των ζώων σε
φαρµακοβιοµηχανίες έχει
προκαλέσει αντιδράσεις από
περιβαλλοντικές και ζωοφιλικές
οργανώσεις. Πέρα από την

µεταχείριση των ζώων, οι
οργανώσεις αυτές εκφράζουν τις
ανησυχίες τους για την πιθανότητα
να περάσει από λάθος το
µεταλλαγµένο γονίδιο στη
διατροφική αλυσίδα.

Το ATryn κυκλοφορεί από το
2006 και στην Ευρώπη αλλά οι
πωλήσεις του είναι σχετικά χαµηλές
και αντίστοιχες είναι οι προβλέψεις
και για τις ΗΠΑ. Αν και η FDA
χαρακτηρίζει το ATryn εξίσου

αποτελεσµατικό µε την
αντιθροµβίνη που λαµβάνεται από
το ανθρώπινο αίµα, η πρωτεΐνη από
πλάσµα αίµατος έχει µεγαλύτερη
διάρκεια ζωής στο ανθρώπινο
σώµα από αυτή της µεταλλαγµένης
κατσίκας. Ειδικοί πάντως
διευκρινίζουν ότι το νέο φάρµακο
δεν θα αντικαταστήσει την αγωγή
όλων όσων λαµβάνουν
αντιθροµβωτικά.
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∆ιαφηµιστείτε

στη νέα εβδοµαδιαία

ηλεκτρονική έκδοση

του ΤΡOΦΙΜΑ & ΠΟΤA

και εντυπώστε το µήνυµά σας

σε πάνω από 4.500

παραλήπτες επαγγελµατίες

του κλάδου

Επικοινωνήστε µαζί µας στο:

sales@triaina.com

Τηλ.: 210 9240748

ΕΝ ΣΥΝΤΟΜΙΑ

�ΗΗΜΜΕΕΡΡΙΙ∆∆ΑΑ, µε θέµα «Ο ρόλος
του ελαιοτριβείου στην παραγω-
γή ελαιολάδου υψηλής ποιότη-
τας. Η ελαιοκαλλιέργεια και οι
προοπτικές της» διοργανώνει
αύριο στη Σάµο η Εθνική ∆ιε-
παγγελµατική Οργάνωση Ελαι-
ολάδου και Ελιάς (Ε∆ΟΕΕ). 
Η ηµερίδα απευθύνεται σε ιδιώ-
τες ελαιοτριβείς, σε εκπροσώ-
πους συνεταιριστικών ελαιοτρι-
βείων και σε εκπροσώπους
ελαιουργικών συνεταιρισµών,
αλλά µπορούν να την παρακο-
λουθήσουν και ελαιοπαραγω-
γοί, τυποποιητές ως αποδέκτες
του προϊόντος, έµποροι, αλλά
και όσοι ενδιαφέρονται για τον
ελαιοκοµικό τοµέα και τα προ-
ϊόντα του.
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Κύπρος
∆υναµικό παρών στην 22η Έκθεση Τροφίµων 

Το Υπουργείο Εµπορίου, Βιοµηχανίας και
Τουρισµού της Κύπρου και το Κυπριακό

Εµπορικό Κέντρο Αθηνών συµµετείχαν στην 22η
∆ιεθνή Έκθεση Τροφίµων και Ποτών (IF.D.T.EX), η
οποία πραγµατοποιήθηκε από τις 5 µέχρι και τις 9
Φεβρουαρίου. 

Εφέτος, η κρατική Κυπριακή συµµετοχή
συµπεριλάµβανε 29 εκθέτες, έναν από τους
µεγαλύτερους αριθµούς συµµετοχών που έχει
πραγµατοποιηθεί ποτέ από το Υπουργείο Εµπορίου,
Βιοµηχανίας και Τουρισµού της Κυπριακής
∆ηµοκρατίας σε έκθεση του εξωτερικού,
παρουσιάζοντας προϊόντα από τους τοµείς της
γαλακτοβιοµηχανίας, πουλερικών, κρασιών και

οινοπνευµατωδών, εσπεριδοειδών και φρέσκων
φρούτων, χυµών φρούτων, αλεύρων, αρτοποιϊας και
ζαχαροπλαστικής, χαρουπιών και παραγώγων
χαρουπιού, πατατών, µπαχαρικών, προϊόντων
επεξεργασµένου κρέατος, ελαιολάδου, ξηρών
καρπών, πατατών και ειδών προσωπικής υγιεινής.

Τα εγκαίνια της έκθεσης πραγµατοποιήθηκαν το
απόγευµα της Πέµπτης 5 Φεβρουαρίου παρουσία του
διευθυντή κλάδου βιοµηχανικών προϊόντων του
Υπουργείου Εµπορίου, Βιοµηχανίας & Τουρισµού
Κύπρου κ. Νεόφυτου Τσαγγαρίδη, καθώς και παρουσία
βουλευτών και διευθυντών Κρατικών Φορέων, καθώς
και εκπροσώπων των ∆ιπλωµατικών Αποστολών στην
Ελλάδα.

>

ΦΑΙ∆ΩΝ Α.Ε.
Υψηλοί ρυθµοί ανάπτυξης το 2008 

Υψηλούς ρυθµούς ανάπτυξης που άγγιξαν το
20%, κατέγραψαν τα οικονοµικά µεγέθη της

βιοµηχανίας ζαχαροπλαστικής «ΦΑΙ∆ΩΝ Α.Ε.» την
περασµένη οικονοµική χρήση σε σχέση µε το 2007. 

Παράλληλα η εταιρεία η οποία πραγµατοποιεί
άνοιγµα στην αγορά των βιολογικών προϊόντων
ολοκληρώνει εντός του έτους επενδυτικό πρόγραµµα
που επιδοτείται από τον αναπτυξιακό νόµο του ΥΠΑΝ
ύψους 1,25 εκατ. ευρώ. Ήδη τοποθετεί στα σούπερ
µάρκετ και στα καταστήµατα βιολογικών προϊόντων
τους πρώτους κωδικούς που αφορούν στη σειρά
βουτηµάτων βιολογικής καλλιέργειας, µε το brand
«Biofedon». 

Η νέα σειρά βιολογικών βουτηµάτων ταυτίζεται
απόλυτα µε το πρότυπο υγιεινής διατροφής και
ποιότητας που έχει ο σύγχρονος καταναλωτής και
περιλαµβάνει τέσσερις γεύσεις, τα «πλεξουδάκια
κανέλας», τα «πλεξουδάκια πορτοκαλιού», τα
«κουλουράκια µελιού» και τα «µουστοκούλουρα µε
σουσάµι». Τα προαναφερόµενα προϊόντα
προσφέρονται επίσης σε δύο εναλλακτικές οµάδες
συσκευασιών, σε σακούλα 200 γρ. και σε διάφανο
κουτί 250 γρ. Παράλληλα µε το άνοιγµά της στα
βιολογικά, η εταιρεία εστιάζει την προσοχή της και στη

µαζική εστίαση, συµµετέχοντας στην έκθεση
HORECA, καθώς και στη διεθνή έκθεση ISM στη
Γερµανία. Η εταιρεία σχεδιάζει επίσης να παρουσιάσει
τα προϊόντα της στην έκθεση ARTOZA, που
πραγµατοποιείται στην Αθήνα, από τις 20 έως και τις
24 Φεβρουαρίου.

Σε ό,τι αφορά το επενδυτικό πρόγραµµά της, αυτό
αποβλέπει στην αναβάθµιση των ποιοτικών
χαρακτηριστικών της παραγωγικής διαδικασίας, ενώ η
ανάπτυξη των µεγεθών της αποδίδεται από την
εταιρεία στην αποδοχή από την αγορά της σταθερής
πολιτικής ποιότητας που έχει και αποτυπώνεται στο
συνολικό µάρκετινγκ των προϊόντων της. 

>
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Ένα ακόµη βήµα στην ενίσχυση της θέσης της
στην αγορά αλλά και της στήριξης των Ελλήνων

παραγωγών αγροτικών προϊόντων πραγµατοποιεί η
Ελληνική ∆ιατροφή - Coop Α.Ε. 

Στο πλαίσιο αυτό ο όµιλος αγορών ανέλαβε
πρωτοβουλία σε συνεργασία µε την εταιρεία
«Συνεταιρικές Επενδύσεις» που αποτελεί επενδυτικό
βραχίονα της ΠΑΣΕΓΕΣ για τη δηµιουργία και
τοποθέτηση σε  100 καταστήµατα µελών της του
«ραφιού της ελληνικής διατροφής» µε προϊόντα
προερχόµενα από αγροτικούς συνεταιρισµούς και
µικροµεσαίες επιχειρήσεις σε ανταγωνιστικές τιµές. 

Ο διευθύνων σύµβουλος της Ελληνική ∆ιατροφή
COOP, κ. Λεωνίδας Καρίγιαννης, κατά τη διάρκεια
παρουσίασης αυτής της πρωτοβουλίας, έκανε ιδιαίτερη
αναφορά στο υψηλό κόστος διαβίωσης, το οποίο
επέδωσε στο γεγονός ότι τα τρόφιµα πωλούνται από τον
παραγωγό χαµηλά για να φθάσουν να τιµολογούνται
στο ράφι αδικαιολόγητα ακριβά και επεσήµανε ότι η νέα
προσπάθεια της Coop αποβλέπει στην κατάργηση
όσων, τρίτων, διαµεσολαβούν για την τυποποίηση -
διακίνηση των προϊόντων, και στην εφαρµογή ενός
τιµοκαταλόγου χονδρικής ο οποίος θα καταρτίζεται
βάσει άλλης λογικής από αυτή που συνηθίζουν να
ακολουθούν οι µεγάλοι προµηθευτές των αλυσίδων
σούπερ µάρκετ. Από την πλευρά του ο πρόεδρος της

ΠΑΣΕΓΕΣ, κ. Τζ. Καραµίχας, σηµείωσε ότι η εν λόγω
συµφωνία θα δώσει τη δυνατότητα στους αγροτικούς
συνεταιρισµούς να τοποθετήσουν στα ράφια της
λιανικής προϊόντα τα οποία αδυνατούν να λανσάρουν
στα οργανωµένα δίκτυα µεγάλων αλυσίδων σούπερ
µάρκετ. Σηµειώνεται ότι η Ελληνική ∆ιατροφή Coop A.E.
αριθµεί σήµερα πάνω από 550 επιχειρήσεις - µέλη, µε
περισσότερα από 1.550 καταστήµατα, τα οποία σε
ετήσια βάση πραγµατοποιούν τζίρο της τάξης των 900
εκατ. ευρώ και κατέχουν το 8% του συνόλου της
ελληνικής αγοράς τροφίµων. Αξίζει επίσης να
αναφέρουµε ότι η ΠΑΣΕΓΕΣ, µέσω της εταιρείας
«Συνεταιριστικές Επενδύσεις» έχει εξασφαλίσει
συµµετοχή 12% στο µετοχικό κεφάλαιο της Ελληνική
∆ιατροφή - Coop.
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�ΜΕ άρωµα… Κρήτης, πραγ-
µατοποιήθηκε η εκδήλωση για
την εισαγωγή στην Εναλλακτική
Αγορά του Χρηµατιστηρίου
Αθηνών της Κρητών Αρτος ΑΕ-
ΒΕ η οποία είναι η 10η κατά σει-
ρά εταιρεία, που ξεκίνησε να
διαπραγµατεύεται στην Ε.Ν.Α.
Η αύξηση µετοχικού κεφαλαίου
της εταιρείας µε καταβολή µε-
τρητών, πραγµατοποιήθηκε την
περίοδο 7 έως 20 Ιανουαρίου,
µε την έκδοση 430.000 νέων
κοινών ονοµαστικών µετοχών,
ονοµαστικής αξίας 0,50 ευρώ
και τιµής διάθεσης 1,04 ευρώ
και αντλήθηκαν κεφάλαια
ύψους 447.200 ευρώ. Μετά την
ολοκλήρωση της αύξησης µετο-
χικού κεφαλαίου, η διασπορά
των µετοχών της εταιρείας δια-
µορφώθηκε σε ποσοστό
10,95% επί του συνολικού αριθ-
µού µετοχών, δηλαδή 465.200
µετοχές κατανεµηµένες σε 98
πρόσωπα. Με βάση την τιµή ει-
σαγωγής, η κεφαλαιοποίηση
της εταιρείας κατά την έναρξη
διαπραγµάτευσης, ανέρχεται
σε 4.420.000 ευρώ. 

� ΣΤΟ πλαίσιο της ∆ΕΤΡΟΠ
2009, ο Τοµέας Επιστήµης & Τε-
χνολογίας Τροφίµων της Γεω-
πονικής Σχολής Α.Π.Θ. σε συ-
νεργασία µε τη HELEXPO διορ-
γανώνει  την Κυριακή 8 Μαρτί-
ου ηµερίδα µε θέµα «Αρχές και
εργαλεία προσδιορισµού της
διάρκειας ζωής των τροφίµων».   
Στην ηµερίδα θα καλυφθούν
θέµατα όπως, οι αιτίες που κα-
θιστούν τα τρόφιµα µη-αποδε-
κτά, µηχανισµοί αποτυχίας και
κινητική της υποβάθµισης της
ποιότητας των τροφίµων, µεθο-
δολογία υπολογισµού της διάρ-
κειας ζωής ενός τροφίµου και
µηχανισµοί προσδιορισµού της
εναποµένουσας διάρκειας
ζωής ενός τροφίµου.

ΕΝ ΣΥΝΤΟΜΙΑ Ελληνική ∆ιατροφή
Στηρίζει τους Έλληνες παραγωγούς 
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Epikouria Spring/Summer 2009
Ειδική διανομή IFE Show, London ExCel Centre

8η έκδοση Epikouria µε κύριο θέµα τα ΠΟΠ Προϊόντα

Επίσης θα παρουσιάσει:

Μαλακά Λευκά Τυριά
Αναψυκτικά

Μαριναρισμένα / Παστά Ψάρια
Σταφίδες και Ταχίνι

Επικοινωνήστε: sales@triaina.com

Κλείσιµο διαφήµισης & παράδοση υλικού: 12 Φεβρουαρίου 2009

www.epikouria.com

http://www.triaina.com/TandP/newsreleases/mediakit-epikouria2009_Low.pdf
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Αρκτικός κύκλος 
Απαγόρευση της αλιείας 

Σε µια κίνηση που στόχο έχει τον περιορισµό της καταστροφής της
θαλάσσιας ζωής στα νερά του αρκτικού κύκλου, το Συµβούλιο

∆ιαχείρισης Αλιείας του Βορείου Ειρηνικού (NPFMC) στις ΗΠΑ, αποφάσισε
να προτείνει την απαγόρευση της αλιείας στην περιοχή βόρεια των στενών
του Μπέρινγκ στις ακτές της Αλάσκα. 

Πρόκειται για µια περιοχή 200.000 τετραγωνικών µιλίων σε αµερικανικά
χωρικά ύδατα και τώρα αναµένεται η τελική έγκριση της πρότασης από το
υπουργείο Εµπορίου. Περιβαλλοντικές οργανώσεις και εκπρόσωποι των
αλιέων χαιρέτισαν την πρωτοβουλία λέγοντας ότι η µεγάλη ταχύτητα µε την
οποία λιώνουν οι πάγοι τους καλοκαιρινούς µήνες, καθιστά δύσκολη την
προστασία και διαχείριση της θαλάσσιας ζωής στον αρκτικό κύκλο. 

To NPFMC έχει την ευθύνη για την προστασία της περιοχής από την οποία
προέρχεται το µεγαλύτερο τµήµα της αµερικανικής παραγωγής ψαριών,
περίπου 1,3 εκατοµµύρια τόνοι ετησίως. Πολικές αρκούδες, φάλαινες,
φώκιες και άλλα άγρια ζώα, των οποίων ο αριθµός έχει µειωθεί δραµατικά ή
απειλούνται µε αφανισµό, θα έχουν µια επιπλέον περιοχή ελεύθερη από
αλιευτικά, όπου θα µπορούν να κυνηγούν και να αναπαράγονται. 

>
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McDonald’s 
Ρίχνει τις τιµές στην Κίνα

Όταν η McDonald’s στην Κίνα µειώνει την τιµή στο φιλέτο ψαριού
ή στο διπλό τσίζµπεργερ ένα είναι σίγουρο, ότι η οικονοµική κρίση

έχει χτυπήσει για τα καλά τον γίγαντα της Ασίας. Η εταιρεία ανακοίνωσε
αυτή την εβδοµάδα ότι στο εξής, η πολυπληθέστερη χώρα του πλανήτη θα
πληρώνει για ένα γεύµα McDonald’s µόλις 2,4 δολάρια. 

Η McDonald’s δεν είναι η µόνη αλυσίδα που µειώνει τις τιµές της στην
Κίνα. Πριν από λίγο καιρό το ίδιο έκανε και η KFC. Η εταιρεία δήλωσε ότι
η µείωση των τιµών ευθυγραµµίζεται µε την προσπάθεια της κυβέρνησης
να τονωθεί η ζήτηση. Η McDonald’s όµως ετοιµάζει και άλλη µια
εντυπωσιακή κίνηση στην Κίνα. Σύµφωνα µε το ειδησεογραφικό
πρακτορείο Xinhua σχεδιάζει να ανοίξει 175 νέα καταστήµατα µέσα στο
2009, γεγονός που θα δηµιουργήσει 10.000 νέες θέσεις εργασίας. 

Μόλις ένα χρόνο πριν οι τιµές στο κρέας, το ρύζι και το λάδι είχαν
εκτοξευθεί, αυξάνοντας  τον πληθωρισµό και  απειλώντας «µε φρένο» την
ανάπτυξη της κινεζικής οικονοµίας. Η οικονοµική κρίση αναµένεται να
ρίξει την ανάπτυξη στο 6% µε 7% για το τρέχον έτος και οι καταναλωτές
γίνονται πιο προσεκτικοί. 

Την ίδια ώρα οι φόβοι ότι η Κίνα αντιµετωπίζει τον κίνδυνο
αποπληθωρισµού κλιµακώνονται µετά την αύξηση του δείκτη τιµών
καταναλωτή µε τον χαµηλότερο ρυθµό 30 µηνών τον Ιανουάριο και την
επιτάχυνση της µείωσης στις τιµές παραγωγού. Ο δείκτης τιµών
καταναλωτή αυξήθηκε 1% τον περασµένο µήνα σε σχέση µε τον
Ιανουάριο 2008, δηλαδή 0,2 ποσοστιαία µονάδα απ’ όσο τον ∆εκέµβριο. Η
αύξηση 4,2% στις τιµές των τροφίµων ήταν ο µόνος συντελεστής που
συγκράτησε τον πληθωρισµό λιανικής σε θετικά επίπεδα τον Ιανουάριο.
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∆ιοξίνες
Η αλήθεια για το µολυσµένο 
χοιρινό ιρλανδικό κρέας

Σύµφωνα µε πληροφορίες που διαθέτει η Επιτροπή, «περίπου
20.000 τόνοι πιθανώς µολυσµένου χοιρινού κρέατος ή προϊόντων

αυτού, έχουν διατεθεί στο εµπόριο από την Ιρλανδία σε 14 κράτη-µέλη
καθώς και σε 9 χώρες εκτός ΕΕ». Αυτή είναι η ετεροχρονισµένη απάντηση
που έδωσε η Κοµισιόν, για το πρόσφατο διατροφικό σκάνδαλο που
ξέσπασε στην Ευρώπη, αναφορικά µε το µολυσµένο µε διοξίνες χοιρινό
κρέας ιρλανδικής καταγωγής. Επιπλέον η αρµόδια Επίτροπος της Ε.Ε. σε
θέµατα υγείας κα. Ανδρούλα Βασιλείου, σπεύδει να τονίσει στην απάντησή
της ότι µάλλον κάτω από το 7% της ποσότητας του πιθανώς µολυσµένου
χοιρινού κρέατος και των προϊόντων χοιρινού κρέατος περιέχει επίπεδα
διοξινών πάνω από τα αυστηρά ανώτατα επίπεδα για την ΕΕ. 

Η Επίτροπος επισηµαίνει ότι η µόλυνση, σύµφωνα πάντα µε τις έρευνες
των ιρλανδικών αρχών, οφείλεται στην απευθείας διαδικασία θέρµανσης
και αποξήρανσης θρυµµάτων και υπολειµµάτων αρτοποιΐας που
χρησιµοποιήθηκαν ως ζωοτροφές. Παρόλα αυτά όµως τονίζει ότι η
αντίδραση του µηχανισµού της Ε.Ε. ήταν άµεση, καθώς προκειµένου να
εξασφαλιστεί µια εναρµονισµένη ενιαία προσέγγιση που θα εφαρµοστεί σε
όλη την Ε.Ε. συµφωνήθηκαν κατευθυντήριες γραµµές µε σκοπό τη
διαχείριση αυτού του περιστατικού. Επιπλέον, εφόσον δεν ήταν δυνατή η
ανίχνευση του µολυσµένου κρέατος, οι ιρλανδικές αρχές αποφάσισαν, να
ανακληθεί προληπτικά από την αγορά το σύνολο του χοιρινού κρέατος και
των προϊόντων του.

>

Γραφτείτε τώρα δωρεάν
στον Οδηγό Συσκευασίας 

2009

http://www.triaina.com/Syskevasia/FormRequest.htm

Κίνα
Αντιµέτωπη µε τη χειρότερη 
ξηρασία

Πάνω από 4, 4 εκατοµµύρια άνθρωποι και 2,2 εκατοµµύρια βοοειδή
σε οκτώ επαρχίες της Κίνας δεν έχουν πόσιµο νερό. Στις επαρχίες

αυτές να σηµειωθεί ότι υπάρχει το 50% των καλλιεργήσιµων εκτάσεων
σιτηρών της χώρας. Οι κινεζικές αρχές βοµβαρδίζουν τα σύννεφα µε
χηµικά, προκειµένου να προκαλέσουν βροχόπτωση και παράλληλα
εκτρέπουν τα νερά του Γιανγκτσέ και του Κίτρινου ποταµού για να σωθούν
οι καλλιέργειες από τη χειρότερη ξηρασία των τελευταίων πενήντα χρόνων.

Η κατάσταση γίνεται ακόµη πιο ανησυχητική καθώς ένας επικίνδυνος
µύκητας που καταστρέφει τα σιτηρά εξαπλώνεται σε όλη τη χώρα.  Όλα
αυτά συµβαίνουν τη στιγµή που οι επαρχιακές πόλεις δέχονται στρατιές
ανέργων από τα αστικά κέντρα. Περίπου 20 εκατοµµύρια άνεργοι Κινέζοι
έχουν επιστρέψει στην επαρχία από τα αστικά κέντρα µετά το κλείσιµο
χιλιάδων βιοµηχανιών λόγω της οικονοµικής κρίσης. Σε µια προσπάθεια να
ενισχύσει τον αγροτικό τοµέα, η κυβέρνηση του Πεκίνου αύξησε τα
αγροτικά επιδόµατα και θα θέσει περιορισµούς στις εισαγωγές και
εξαγωγές προϊόντων προκειµένου να προστατέψει τους αγρότες της.

>
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� ΜΜΕΕΤΤΑΑ το µεγάλο σκάνδαλο
δωροδοκιών στελεχών του
κρατικού µονοπωλίου
οινοπνευµατωδών Systembo-
laget πριν από λίγα χρόνια, η
Σουηδική Φορολογική Υπηρεσία
(Skatteverket) πραγµατοποίησε
ελέγχους στα βιβλία των
µεγαλυτέρων προµηθευτών του
µονοπωλίου, έλεγχοι που
αποκάλυψαν ατασθαλία της
εταιρείας εισαγωγής οίνων
Fondberg & Co. Η εταιρεία είναι
ο δεύτερος µεγαλύτερος
προµηθευτής του Systembo-
laget µετά την Vin & Sprit µε
µερίδιο αγοράς 8,5%. Η έρευνα
αποκάλυψε ότι η Bodegas µε
έδρα το Γιβραλτάρ απεκόµισε
µεγάλα κέρδη από την πώληση
ισπανικών οίνων από την Fond-
berg & Co προς το Systembo-
laget. Η Bodegas τιµολογούσε
5% των πωλήσεων κερδίζοντας
περί τα 5 εκατ. κορώνες ετησίως,
µε το σκεπτικό ότι
πραγµατοποιούσε ποιοτικούς
ελέγχους ισπανικών κρασιών ή
εµπορικές αναλύσεις της
ισπανικής αγοράς κρασιών,
υπηρεσίες που η έρευνα του
Skatteverket αποκάλυψε ότι
ποτέ δεν παρασχέθηκαν.

� ΤΤΟΟ υπουργείο Εµπορίου και
Βιοµηχανίας της Αιγύπτου
αποφάσισε την επ’ αόριστο
παράταση της απαγόρευσης
εξαγωγών ρυζιού (έληγε την 1η
Απριλίου). Κατ’ εξαίρεση, θα
επιτραπούν οι εξαγωγές από
εταιρείες που εισάγουν ρύζι, για
επιδοτούµενη διανοµή αυτού,
και µόνον σε ποσότητες ίσες των
εισαγωγών. Ο εξαγωγικός
δασµός θα αυξηθεί σε 1.000
λίρες / τόνο, από 300 λίρες
σήµερα.

� ΟΟ CEO της Citigroup Vikram
Pandit είναι διατεθειµένος να
λαµβάνει µισθό ενός δολαρίου
και να αρνηθεί κάθε bonus, µετά
την χορήγηση των 45 δισ. δολ.
που έλαβε η τράπεζα από το κρά-
τος, έως ότου η τράπεζα επιστρέ-
ψει στην κερδοφορία. 

ΕΝ ΣΥΝΤΟΜΙΑ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ

ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ BRENT
44,23$/βαρέλι

ΣΙΤΑΡΙ
116,50 ευρώ/τόνο (Μάρ. ’09)

ΚΑΛΑΜΠΟΚΙ
368,50$/bu (Μάρ. ’09)

ΖΑΧΑΡΗ
395,50$/τόνο (Μάρ. ’09)

ΒΟΟΕΙ∆Η
0,84525$/lb (∆εκ. ’08)

ΕΚΠΟΜΠΕΣ CO2
8,35 (Μάρ. ’09)

Κλείσιµο 11/02/09
Euronext-Liffe & CBOT

Εκθεσιακό τεύχος Μαρτίου
Τρόφιµα και Ποτά

Εξασφαλίστε την προβολή σας μέσα από ένα δυναμικό τεύχος 
2.000 τεύχη επιπλέον διανομή 

Έκθεση DETROP-OINOS-BIOLOGICA, 6-9 / 3 / 2009
stand 18, αίθουσα OENOS

Eιδικό αφιέρωµα στο Κρασί και στα Προϊόντα της Β. Ελλάδος

Κλείσιµο διαφηµιστικού χώρου & παράδοση υλικού 13 Φεβρουαρίου

Τ&Π Εβδοµάδα
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Επικοινωνήστε µε το τµήµα πωλήσεων στο 210 9240748

∆ιατροφικό Σκάνδαλο
Τα φιστίκια αποκάλυψαν 
το έλλειµµα ελέγχου 

Μετά την αποκάλυψη του σκανδάλου µε µολυσµένο από
σαλµονέλα φιστικοβούτυρο στις ΗΠΑ, έρχονται στο φως της

δηµοσιότητας µια σειρά από παραλείψεις και κενά στη διαδικασία
ελέγχου των τροφίµων. Περισσότεροι από 19.000 άνθρωποι σε 43
πολιτείες έπεσαν θύµα της σαλµονέλας σε φυστικοβούτυρο της εταιρείας
Peanut Corporation of America, σε µια υπόθεση που ήταν γνωστή στην
ίδια την εταιρεία από το 2007.

Έρευνα των New York Times δείχνει ότι οι οµοσπονδιακές και οι
πολιτειακές αρχές δεν επιβάλουν στη βιοµηχανία προϊόντων φιστικιού να
ενηµερώνει τους καταναλωτές για τους ελέγχους που διεξάγει. 
Οι οµοσπονδιακές και πολιτειακές αρχές της Τζώρτζια δεν ζήτησαν από
την Peanut Corporation να ενηµερώσει τους καταναλωτές παρά το
γεγονός ότι υπήρχε προηγούµενο µε αντίστοιχο σκάνδαλο µόλυνσης
προϊόντων το 2004 στην εταιρεία ConAgra Foods.

Ο έλεγχος της επιχείρησης ήταν ευθύνη των πολιτειακών αρχών της
Τζώρτζια οι οποίες ωστόσο υποστηρίζουν ότι δεν έχουν τα µέσα για να
ελέγξουν τις 16.000 εταιρείες που εµπίπτουν στην αρµοδιότητά τους. 
Τα στοιχεία πάντως αποδεικνύουν ολιγωρία των εποπτικών αρχών της
Τζώρτζια καθώς σε εταιρικούς ελέγχους του 2007 εντοπίστηκε
σαλµονέλα σε 12 περιπτώσεις. 

Οι οµοσπονδιακές αρχές βρήκαν τελικά αυτό που δεν βρήκαν οι
επιθεωρητές της Τζώρτζια και πήραν τα στοιχεία στα χέρια τους αφού
επικαλέστηκαν το νόµο για τη βιολογική τροµοκρατία. 
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